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Часто ли вы задумывались, как важно иметь здоровые зубы? Казалось бы, что здесь спорного: конечно, важно, и нужно делать для этого все необходимое. 

РОЛЬ ЗУБОВ ДЛЯ ЗДОРОВОЙ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗМА ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВЕЛИКА.


В первую очередь, зубы обеспечивают функцию пережевывания пищи. Больные зубы плохо справляются с этой важной задачей, в результате нарушается пищеварительный процесс, желудочно-кишечный тракт работает в постоянном режиме перегрузок, быстрее изнашивается и обнаруживает признаки патологии. Болезни зубов могут стать также причиной сердечно-сосудистых заболеваний, носоглотки и в конечном итоге организма в целом.


Неприятный запах изо рта тоже может объясняться наличием больных зубов или воспалительным процессом в деснах.


Велика роль зубов в четкости произношения звуков. При отсутствии передних зубов речь становится невнятной, свистящей, изо рта нередко  вылетают брызги слюны. Специалистами не раз отмечалось: больные зубы способны влиять на характер человека, делать его более замкнутым, неулыбчивым.

КАК ЖЕ СОХРАНИТЬ ЗУБЫ ЗДОРОВЫМИ?


Это во многом зависит от самого человека.


Во-первых, в значительной мере на состояние зубов влияет питание. Оно должно быть разнообразным и содержать молочную и растительную пищу, рыбу, мясные продукты. Большую часть овощей и фруктов полезно есть в сыром виде, чтобы зубы активно работали, а весь организм получал витамины.


Любители сладостей, неумеренно потребляющие конфеты и печенье, чаще других становятся жертвами возникновения кариеса зубов, то есть поражения твердых тканей зуба с образованием в нем полости.


Особую роль играет личная гигиена полости рта. С раннего детства нужно приучить себя к правильному уходу за зубами.


Чистить зубы необходимо ежедневно - на ночь, что особенно важно, и утром. После каждого приема пищи - полоскать рот, при этом из межзубных промежутков удалять остатки пищи, которыми питаются микробы, разрушающие эмаль.


Зубная щетка является основным гигиеническим средством ухода за полостью рта.


Пасты бывают лечебно-профилактическими и гигиеническими, ими можно пользоваться в соответствии с советом врача.  Универсальны пасты, содержащие фтор.


Важно своевременно, в том числе и профилактически, посещать врача-стоматолога. В связи с этим, хотим вам напомнить, что начальная стадия кариеса безболезненна, а это значит, что у организованного человека лечение не будет вызывать страха.


Помните: навык ухода за зубами - часть общей культуры человека, залог Вашей привлекательности и здоровья. 
